

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малеевой Татьяны Леонидовны на тему:
«Методические подходы к оптимизации фармацевтических услуг при
реализации продуктов детского питания», представленной на соискание
ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности
14.04.03 – организация фармацевтического дела

Рецензируемая работа представляет собой законченное, самостоятельное исследование, посвященное актуальной проблеме совершенствования фармацевтических услуг при реализации продуктов детского питания для детей раннего возраста.

Результаты научных исследований имеют научную новизну, заключающуюся в разработке методических подходов к оптимизации обращения продуктов детского питания в аптечных организациях и оказанию фармацевтического консультирования по выбору и применению продуктов детского питания.

Структура диссертации имеет традиционную схему и состоит из ведения, четырех глав, списка литературы и приложений.

В первой главе проведен обзор отечественных и зарубежных источников литературы по вопросам использования продуктов детского питания и анализ нормативных документов, регламентирующих обращение продуктов детского питания в России, на основе которых выявлены проблемные аспекты предоставления фармацевтических услуг при реализации изучаемой группы товара.

В второй главе автором представлена программа исследования, включившая эмпирическую базу исследования, содержание исследования и методы исследования. В главе представлено обоснование объектов исследования и расчета репрезентативного объема выборки.

В третьей главе приведены результаты изучения существующего состояния организации фармацевтических услуг при реализации продуктов детского питания, включившие: анализ ассортимента российского рынка изучаемой продукции и их наличия в организациях оптовой торговли и аптечных организациях; анализ существующего состояния обращения продуктов детского питания в аптечных организациях; изучение информированности специалистов здравоохранения и населения по вопросам использования продуктов детского питания. На основании проведенных исследований автором выбраны направления совершенствования фармацевтических услуг: оптимизация ассортимента продуктов детского питания, организация порядка осуществления процессов по приемке,

хранению и реализации данной продукции, совершенствование информационно-консультационных услуг при реализации продуктов детского питания и совершенствование профессиональных компетенций фармацевтических работников по вопросам обращения и использования продуктов детского питания.

В четвертой главе автором представлены методические подходы к оптимизации фармацевтических услуг при реализации продуктов детского питания. Для оптимизации ассортимента продуктов детского питания в аптечных организациях автором выделены классификационные критерии ассортимента, разработан рекомендуемый базовый и дополнительный ассортимент продуктов детского питания. Для предотвращения попадания в реализацию фальсифицированных и некачественных продуктов детского питания автором предложено организационно-методическое решение порядка осуществления процессов по приемке, хранению и реализации. Для совершенствования информационно-консультационных услуг при реализации продуктов детского питания сформирован справочно-информационный фонд, разработаны алгоритмы фармацевтического консультирования по выбору и применению продуктов детского питания и схема выбора продуктов прикорма для детей раннего возраста в зависимости от рекомендуемых сроков их введения. Значимый объем работы посвящен обоснованию и разработке организационных подходов к совершенствованию профессиональных компетенций фармацевтических работников по вопросам обращения и использования продуктов детского питания, а также фармацевтическому информированию медицинских работников по их ассортименту (положенные в основу разработанных образовательных программ, информационных и учебно-методических материалов).

Необходимо отметить высокий уровень практического внедрения разработок автора в практическую деятельность аптечных и медицинских организаций, расположенных в разных субъектах Российской Федерации, а также в учебном процессе ряда фармацевтических факультетов России и ФГБОУ ВО ПГФА Минздрава России, что подтверждено актами внедрения. Имеется свидетельство о регистрации электронного ресурса № 227334 от 04 мая 2017 года.

В связи с вышесказанным диссертация Малеевой Татьяны Леонидовны на тему «Методические подходы к оптимизации фармацевтических услуг при реализации продуктов детского питания», является завершенным научно-квалификационным исследованием, выполненным на актуальную тему, имеющим важное практическое значение для фармацевтической отрасли, полностью соответствует положениям пунктов 9-14 «Положения о

порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор - Малеева Татьяна Леонидовна - заслуживает присуждения степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015), необходимых для работы Диссертационного совета Д 208.068.02.

Главный специалист-эксперт
отдела мониторинга и контроля
обращения лекарственных средств
Территориального органа Росздравнадзора
по Пермскому краю, доцент,
кандидат фармацевтических наук
по специальности 15.00.01 - Технология лекарств и организация
фармацевтического дела



Выугова Елена Леонидовна

*Подпись Выуговой с/з заверено.
Отвественное заверение надзорного
департамента здравоохранения
органа Росздравнадзора по Территории
от И.С Кучеве
08.08.2019*



Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Пермскому краю (Территориальный орган Росздравнадзора по Пермскому краю)
614068, Пермь, ул. Петропавловская, д. 111
тел./факс. (342) 237-01-57
E-mail: info@reg59.roszdravnadzor.ru